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iCOMO ME GUSTAN LOS HELADOS!

Los helados son un postre que le
gusta casi todo el mundo,
porque hay tantos sabores que
siempre encuentras alguno a tu
gusto. {Mira cudntos puedes
elegir en esta heladeria!




Descripcion de los items de la unidad de evaluacion: {C6mo me gustan los helados!

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria iITEM N2: 3CM121

Ne de item en la prueba de mayo 2017 1

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: jCémo me gustan los helados!

BLOQUE DE Numeros
CONTENIDO '
PROCESO Aplicar y analizar. Aplicacion
COGNITIVO plicary $AP '
DESTREZA 3 Calculo [XIResoluciéon de problemas
DIFICULTAD
. .
ESTIMADA OBaja XIMedia OAlta
ESTANDAR DE MAT: Calcula dobles y mitades.
APRENDIZAIJE
Respuesta: [J Cerrada [XISemiconstruida OConstruida OAbierta

Los helados estan clasificados en dos tipos: fruta y nata. De fruta hay 17 sabores y de
nata hay el doble que de fruta. ¢ Cuantos helados hay de la categoria de nata?

De fruta hay 17 sabores y de nata

Respuesta correcta:

34.
CRITERIOS DE

CODIFICACION Codigo 1: Respuesta correcta.
Cédigo 0: Cualquier otra respuesta.
Cédigo 9: Se ha dejado en blanco.




Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria iITEM N2: 3CM122

Ne de item en la prueba de mayo 2017 2

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: jCémo me gustan los helados!

BLOQUE DE Numeros
CONTENIDO '
PROCESO . . e g
COGNITIVO Conocer y reproducir. Acceso e identificacion.
DESTREZA Calculo OResoluciéon de problemas
DIFICULTAD
. )
ESTIMADA [XIBaja OMedia OAlta

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

MAT: Utiliza los nimeros ordinales (hasta el vigésimo) en
contextos reales, realizando las comparaciones adecuadas.

Respuesta: [J Cerrada

Semiconstruida (JConstruida OJAbierta

Hay helados que no estan expuestos, pero si en la carta. Sergio dice que quiere el sexto
de la lista y su madre, el decimoquinto.

1. Chocolate 6. Oreo 11. Mango
2. Nata 7. Malaga 12. Naranja
3. Limén 8. Caramelo 13. Platano
4. Vainilla 9. Tiramisu 14. Melén

5. Fresa 10. Chicle 15. Galleta

¢De qué sabores son los helados que quieren Sergio y su madre?

Sergio quiere un helado de y su madre de

CRITERIOS DE
CODIFICACION

Respuesta correcta:
Oreo, Galleta.

Cddigo 1: Respuesta correcta.
Cdédigo 0: Cualquier otra respuesta.
Cddigo 9: Se ha dejado en blanco.




Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria iITEM N2: 3CM141

Ne de item en la prueba de mayo 2017 3

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: jCémo me gustan los helados!

BLOQUE DE Numeros
CONTENIDO '
PROCESO . . e,
COGNITIVO Conocer y reproducir. Acceso e identificacion.
DESTREZA 3 Calculo [XIResoluciéon de problemas
DIFICULTAD
. .
ESTIMADA (JBaja XIMedia OAlta

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

MAT. Realiza operaciones de suma, resta y multiplicaciéon con
numeros naturales utilizando los algoritmos correspondientes.
(Numeros naturales hasta 10.000 y multiplicacién por dos cifras
como maximo).

Respuesta: [JCerrada

Semiconstruida OConstruida OJAbierta

Los helados de fruta estan de oferta y cuestan 2 euros cada uno. Sin embargo, los de
nata valen 3 euros cada uno. En la tienda, hoy han vendido 21 helados de fruta y 15

helados de nata.

¢Cuanto dinero han conseguido hoy con la venta de los helados?

Con los helados de fruta obtienen euros

Con los helados de nata obtienen euros

En total, con todos los helados obtienen

CRITERIOS DE
CODIFICACION

Respuesta correcta:
42 -45-87

Cddigo 1: Respuesta correcta.
Cédigo 0: Cualquier otra respuesta.
Cddigo 9: Se ha dejado en blanco.




Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

iITEM N2: 3CM123

Ne de item en la prueba de mayo 2017 4

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: jCémo me gustan los helados!

BLOQUE DE
CONTENIDO

Medida.

PROCESO
COGNITIVO

Razonar y reflexionar. Sintesis y creacidn.

DESTREZA

3 Calculo [XIResoluciéon de problemas

DIFICULTAD
ESTIMADA

(OBaja XIMedia OAlta

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

MAT. Selecciona instrumentos y unidades de medida usuales,
haciendo previamente estimaciones y expresando con
precision medidas de longitud, masa, capacidad y tiempo, en
contextos reales.

Respuesta:

O Cerrada

[XISemiconstruida (JConstruida OJAbierta

En la elaboracién del helado es necesario medir los ingredientes principales y el tiempo
de preparacién. Une con flechas, por un lado, el instrumento adecuado para medir con
su magnitud correspondiente y ,por el otro, con la cantidad y unidad adecuada.

Ti
lempo de 75 gramos
congelador
Leche 0,25 litros
Azucar 50 minutos

CRITERIOS DE
CODIFICACION

Respuesta correcta:

Imagen 1 — Leche — 0,25 litros.

Imagen 2 — Tiempo de congelador — 50 minutos.
Imagen 3 — Azlcar — 75 gramos.

Cddigo 1: Respuesta correcta.
Cdédigo 0: Cualquier otra respuesta.
Cdédigo 9: Se ha dejado en blanco.




Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

iITEM N2: 3CM126

Ne de item en la prueba de mayo 2017

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: jCémo me gustan los helados!

BLOQUE DE .
CONTENIDO Incertidumbre y datos.
PROCESO . . s
COGNITIVO Aplicar y analizar. Analisis.
DESTREZA 3 Calculo [XIResoluciéon de problemas
DIFICULTAD

. .
ESTIMADA (JBaja OMedia XlAlta
ESTANDAR DE CC.SS: Analiza informaciones y maneja imagenes, tablas,
APRENDIZAJE graficos, esquemas, resimenes y las TIC.

Respuesta: [JCerrada

Semiconstruida

OConstruida

OJAbierta

El encargado de la heladeria quiere
saber como van las ventas. Para ello
necesita responder a algunas cuestiones
a partir de la tabla y el grafico que
resumen las ventas del ultimo mes.

Sabor N2 de conos N2 de vasos

276
676

543
468

Fruta

Nata

Numero de helados

800

700

600

500

400

300

200

100

O Fruta

- Nata

Hombres

Mujeres

Marca con una X si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas.

Verdadero

Falso

Los helados de fruta se pidieron mas en cono.

Las mujeres pidieron mas helados de nata que de fruta.

Los hombres pidieron mas helados de nata que de fruta.

Se pidieron mas helados de fruta que de nata en vaso.

FFVV

Respuesta correcta:

CRITERIOS DE
CODIFICACION

Cddigo 2: Respuesta correcta.
Cddigo 1: Se admite un fallo.
Cdédigo 0: Cualquier otra respuesta.
Cdédigo 9: Se ha dejado en blanco.

10




EN EL PUEBLO DE MIS ABUELOS

Sergio y su hermana
Raquel van a pasar unos
dias en el pueblo de sus
abuelos. Estan  muy
ilusionados porque
también irdn sus primos, a
los que ya hace tiempo
que no ven. jSeguro que
lo pasaran genial!

11



Descripcidn de los items de la unidad de evaluacion: En el pueblo de mis abuelos

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria iITEM N2: 3CM127

Ne de item en la prueba de mayo 2017 6

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD: En el pueblo de mis abuelos

BLOQUE DE .
CONTENIDO Medida
PROCESO Aplicar y analizar. Analisis
COGNITIVO plcary ' '
DESTREZA 3 Calculo Resolucién de problemas
DIFICULTAD
. .
ESTIMADA (JBaja XIMedia OAlta
ESTANDAR DE MAT: Infiere la coherencia de las medidas de masa, longitud,
APRENDIZAJE capacidad y tiempo.
Respuesta: Cerrada (JSemiconstruida OConstruida OAbierta

Sergio y Raquel estan ilusionadisimos con este viaje. Salieron a las seis de la tarde de Ia
ciudad donde viven y se tardan 2 horas y media en llegar al pueblo de los abuelos. La
abuela les espera para cenar a las 9 de la noche. éCrees que llegaran a tiempo para
cenar? Elige la respuesta correcta.

A. Si, porque llegaran a las 9 horas
B. No, porque llegaran a las 9:30 horas.
C. Si, porque llegaran a las 8:30 horas.

D. No, porque llegaran a las 8: 30 horas.

Respuesta correcta:
C. Si, porque llegaran a las 8:30 horas.

CRITERIOS DE Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:
CODIFICACION A, B, CoD

O bien Cédigo 9 si se ha dejado en blanco.
Cddigo 0: respuesta nula.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria iTEM N2: 3CM128

Ne de item en la prueba de mayo 2017 7

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD: En el pueblo de mis abuelos

BLOQUE DE Geometria
CONTENIDO )
PROCESO Aplicar y analizar. Aplicacion
COGNITIVO plicary - AP
DESTREZA OCalculo [XIResoluciéon de problemas
DIFICULTAD
. .
ESTIMADA [XIBaja OMedia OAlta

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

MAT: Observa, identifica, representa y clasifica angulos
( agudos, rectos, obtusos)

Respuesta: [X] Cerrada [ Semiconstruida OConstruida OAbierta

La abuela hizo una tortilla de patatas para
cenar porque a sus nietos les encanta.
¢Qué angulo forma el trocito que se tomé
Sergio? Fijate bien en la fotografia.

A. Obtuso.
B. Agudo.
C. Recto.
D. Llano.
Respuesta correcta:
B. Agudo
CRITERIOS DE Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:
CODIFICACION A,B,CoD

O bien Cédigo 9 si se ha dejado en blanco.
Cddigo 0: respuesta nula.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria iITEM N2: 3CM129

Ne de item en la prueba de mayo 2017 8

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD: En el pueblo de mis abuelos

BLOQUE DE Numeros
CONTENIDO
PROCESO Aplicar y analizar. Analisis
COGNITIVO plicary ' '
DESTREZA Calculo J Resolucidn de problemas
DIFICULTAD
. .

ESTIMADA (OBaja OMedia XIAlta
ESTANDAR DE MAT: Aproxima numeros naturales a las decenas, centenas y
APRENDIZAJE millares.

Respuesta: Cerrada (JSemiconstruida OConstruida OAbierta

El pueblo de los abuelos tiene 3200 habitantes. Sergio dice que son casi 4000, y Raquel
cree que esta mas cerca de 3000. ¢ Quién tiene razén?

A. Raquel.
B. Sergio.
C. Ninguno tiene razén.

D. Los dos tienen razon.

Respuesta correcta:

A. Raquel.
CRITERIOS D,E Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:
CODIFICACION A B CoD

O bien Cédigo 9 si se ha dejado en blanco.
Cddigo 0: respuesta nula.

14



Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria iITEM N2: 3CM130

Ne de item en la prueba de mayo 2017 9

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD: En el pueblo de mis abuelos

BLOQUE DE Numeros
CONTENIDO
PROCESO Conocer y reproducir. Comprension
COGNITIVO yrep --omp '
DESTREZA [XICalculo OResolucion de problemas
DIFICULTAD
. .
ESTIMADA O Baja XIMedia OAlta
ESTANDAR DE M/—\.T:. Lee, e§cr|be y ordena, en textos numer!cos y de la vida
cotidiana, nimeros naturales (hasta 10.000) interpretando el
APRENDIZAJE o .
valor de posicidn de cada una de sus cifras.

Respuesta:  (JCerrada [XISemiconstruida OConstruida OAbierta

Las matriculas de los coches del abuelo y de la tia tienen la cifra de las centenas par. El
del abuelo tiene dos unidades de millar mas que el del padre de Sergio. Averigua la
matricula del coche del abuelo, del padre de Sergio y de la tia. Pon una CRUZ donde

corresponda.
ABUELO PADRE DE SERGIO TiA DE SERGIO
3156-GWH
5871- GWH
7460-GWH
Respuesta correcta:
ABUELO PADRE DE SERGIO | TiA DE SERGIO
3156-GWH X
5871-GWH | X
CRITERIOS DE 7460-GWH X
CODIFICACION

Cdédigo 1: Respuesta correcta.
Cédigo 0: Cualquier otra respuesta.
Cédigo 9: Se ha dejado en blanco.

15



Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

iTEM N2: 3CM132

Ne de item en la prueba de mayo 2017 10

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD: En el pueblo de mis abuelos

BLOQUE DE
CONTENIDO

NUmeros

PROCESO
COGNITIVO

Razonar y reflexionar. Juicio y valoracién.

DESTREZA

XICalculo

OResoluciéon de problemas

DIFICULTAD
ESTIMADA

(OJBaja

OMedia

XlAlta

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

MAT. Reflexionar sobre el proceso aplicado a la resoluciéon de
problemas: revisando las operaciones utilizadas, las unidades de
los resultados, comprobando e interpretando las soluciones en el
contexto y buscando otras formas de resolverlos

Respuesta: Cerrada

(Semiconstruida OConstruida

El abuelo es aficionado al ajedrez. Por eso,
Sergio y su primo colocaron las piezas del
tablero de ajedrez para jugar una partida.
Cada fila del tablero tiene 8 casillas. Sergio

tiene 2 filas completas con las

blancas y su primo tiene otras 2 filas
completas con las fichas negras. {Cudntas

fichas tienen entre los dos?

fichas

Elige la forma correcta de resolver el problema:

A. 8x2= 16 piezas blancas.
16+2= 18 piezas

B. 8x2= 16 piezas blancas
8x2= 16 piezas negras
16+16= 32 piezas

C. 8+8= 16 piezas blancas

16+2+2= 20 piezas

D. 8+2= 10 piezas blancas
10+2=12 piezas

OAbierta

CRITERIOS DE
CODIFICACION

Respuesta correcta:
B. 8x2= 16 piezas blancas; 8x2= 16 piezas negras
16+16= 32 piezas

Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:

A,B,CoD

O bien Cddigo 9 si se ha dejado en blanco.
Cédigo 0: respuesta nula.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

iTEM N2: 3CM133

N2 de item en la prueba de mayo 2017

11

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD: En el pueblo de mis abuelos

BLOQUE DE
CONTENIDO

Incertidumbre y datos

PROCESO
COGNITIVO

Conocer y reproducir. Comprensién

DESTREZA

Calculo

( Resolucién de problemas

DIFICULTAD
ESTIMADA

(OBaja

OMedia

XlAlta

ESTANDAR DE

APRENDIZAJE

MAT. Interpreta y describe datos e informaciones que se muestran en

graficas y en tablas de recuento de datos.

Respuesta:

O Cerrada Semiconstruida

OConstruida

OJAbierta

A los primos y al abuelo les encanta jugar a la Oca en el jardin. Estan
haciendo un campeonato para ver quién gana mas partidas. Estos son

los resultados hasta ahora:

RECUENTO NUMERO
PARTIDAS GANADAS PARTIDAS GANADAS
ABUELO I 12
SERGIO [T 20
RAQUEL i 10
PRIMO i 6
Marca “SI” o “NO”:
S| NO
Sergio gano 20 partidas.
Raquel gand 6 partidas.
El primo gan6 10 partidas.
El abuelo gané 12 partidas.
Respuesta correcta: Sl NO
Sergio gand 20 partidas. X
Raquel gand 6 partidas. X
CRITERIOS DE El primo gand 10 partidas. X
CODIFICACION El abuelo gané 12 partidas. X

Cddigo 2: Respuesta correcta.
Cdédigo 1: Se admite un fallo.
Cdédigo 0: Cualquier otra respuesta.
Cddigo 9: Se ha dejado en blanco.

17






EN EL PARQUE DE MI BARRIO

Sergio y su hermana Raquel
suelen ir a jugar a un parque
cercano a su casa. Alli se
encuentran con muchos amigos
y amigas y se divierten.

19



Descripcion de los items de la unidad de evaluacién: En el parque de mi 0lHli2

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria iITEM N2: 3CM134

Ne de item en la prueba de mayo 2017 12

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: En el parque de mi barrio.

BLOQUE DE Geometria
CONTENIDO '
PROCESO Aplicar y analizar. Aplicacién
COGNITIVO plicary $AP
DESTREZA 3 Calculo [XIResoluciéon de problemas
DIFICULTAD
. .

ESTIMADA (OBaja XIMedia OAlta
ESTANDAR DE MAT: ' Identifica y reprgsenta posiciones, m(?wrmentos' y

recorridos sobre un espacio real o un texto geométrico sencillo
APRENDIZAIJE . . . . .

(croquis, plano, mapa) a partir de informacién escrita

Respuesta: [J Cerrada Semiconstruida OConstruida OAbierta
Averigua dénde van Sergio y Raquel al salir del colegio. Los dos primeros movimientos ya estan
marcados en el dibujo:

2—> 114

Fijate bien en el ejemplo, y ahora sigue tu:

1> 34 3¢« 64 5> 243> 4] 1>

CUMPLEAROS

§ | | [ ki
iiaf | [ acasa
O Ny N —— - -

Escribe donde van Sergio y Raquel:

Respuesta correcta:
Parque

CRITERIOS DE
CODIFICACION Cddigo 1: Respuesta correcta.

Cddigo 0: Cualquier otra respuesta.
Cddigo 9: Se ha dejado en blanco.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria iITEM N2: 3CM135

Ne de item en la prueba de mayo 2017 13

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: En el parque de mi barrio.

BLOQUE DE Numeros

CONTENIDO

PROCESO Razonar y reflexionar. Juicio y valoracién

COGNITIVO

DESTREZA 3 Calculo [XIResoluciéon de problemas

ES”':I'II(I:VIUAL-IQ,/’_\-\D (OBaja OMedia XIAlta
MAT: Planifica el proceso de trabajo con preguntas adecuadas:

ESTANDAR DE équé quiero averiguar?, équé datos tengo?, éQué busco?,

APRENDIZAJE écomo lo puedo hacer?, éme he equivocado al hacerlo?, ées
necesaria la solucion?

Respuesta: [J Cerrada [XISemiconstruida OConstruida OAbierta

Los dos hermanos han salido al parque a coger hojas caidas de los ‘f‘f
arboles, para hacer un trabajo de Plastica. Sergio cogi6 24 y Raquel,

36.

Fijate bien y pon una cruz en Si o No si puedes contestar a la
pregunta a partir del enunciado.

S| NO
A. ¢Cuanto pesan las hojas que cogid Sergio?
B. ¢ Cuantas hojas cogieron entre Sergio y Raquel?
C. éCudntas hojas habia en el parque?
D. iCuantas hojas cogié la madre de Sergio?
Respuesta correcta:
S NO
A. ¢ Cuanto pesan las hojas que cogid Sergio? X
B. ¢ Cuantas hojas cogieron entre Sergio y Raquel? X
CRITERIOS DE C. ¢Cudntas hojas habia en el parque?
CODIFICACION D. ¢ Cudntas hojas cogié la madre de Sergio?

Cddigo 1: Respuesta correcta.
Cdédigo 0: Cualquier otra respuesta.
Cddigo 9: Se ha dejado en blanco.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria iITEM N2: 3CM136

Ne de item en la prueba de mayo 2017 14

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: En el parque de mi barrio.

BLOQUE DE .
CONTENIDO Medida
PROCESO . . e g
COGNITIVO Conocer y reproducir. Acceso e identificacion
DESTREZA 3 Calculo Resolucién de problemas
DIFICULTAD
. .
ESTIMADA [XIBaja OMedia OAlta
ESTANDAR DE MAT: Identifica las unidades del sistema métrico decimal:
APRENDIZAIE tiempo (afio, mes, dia, hora, minuto y segundo).
Respuesta: Cerrada [0 Semiconstruida OConstruida OAbierta

Sergio tiene las tardes de esta semana muy ocupadas. Fijate bien en el horario y completa con
“Verdadero” o “Falso”.

HORARIO DE ESTA SEMANA DE SERGIO

LUNES MARTES MIERCOLES JUEVES VIERNES
17horas Deporte Fiesta Deporte  Parque Visita
Cumpleafios abuelos
18horas Parque Fiesta Parque Deporte  Visita
cumplearios abuelos

Verdadero Falso

Sergio asistird a una fiesta de cumpleafios el jueves.

Sergio visitard a sus abuelos el viernes.

Sergio hard deporte el lunes, miércoles y jueves a las 17 horas.

Sergio ird al parque el lunes y miércoles a las 18 horas.

Respuesta correcta:
F- V-F-V

CRITERIOS DE
CODIFICACION Cddigo 1: Respuesta correcta.
Cédigo 0: Cualquier otra respuesta.

Cddigo 9: Se ha dejado en blanco.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

iITEM N2: 3CM138

Ne de item en la prueba de mayo 2017

15

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: En el parque de mi barrio.

BLOQUE DE

CONTENIDO Geometria
PROCESO Razonar y reflexionar. Sintesis y creacion
COGNITIVO Y ' y '
DESTREZA 3 Calculo [XIResoluciéon de problemas
DIFICULTAD
. .
ESTIMADA [XIBaja OMedia OAlta
ESTANDAR DE MAT: Construye figuras planas con diferentes materiales y
APRENDIZAJE realiza composiciones a partir de ellas.
Respuesta: Cerrada (OSemiconstruida OConstruida OAbierta

Raquel ha llevado al parque un molinillo de papel que realizé en el colegio. Para
poder hacer uno igual, debes dividir un cuadrado en cuatro triangulos iguales.

Rodea la opcidn correcta.

T
X

W
A

CRITERIOS DE
CODIFICACION

Respuesta correcta:

C

Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:

A,B,CoD

O bien Cédigo 9 si se ha dejado en blanco.

Cédigo 0: respuesta nula.




Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria iITEM N2: 3CM139

Ne de item en la prueba de mayo 2017 16

Competencia matematica

ITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: En el parque de mi barrio.

BLOQUE DE .
CONTENIDO Medida
PROCESO Aplicar y analizar. Andlisis
COGNITIVO plicary ' '
DESTREZA Calculo O Resolucién de problemas
DIFICULTAD
. .

ESTIMADA OBaja OMedia X]Alta
ESTANDAR DE MAT: Infiere la coherencia de las medidas de masa, longitud,
APRENDIZAJE capacidad y tiempo.

Respuesta: [ Cerrada Semiconstruida OConstruida OAbierta

En el parque los nifios y nifias juegan con canicas, pelotas y balones. Rodea el peso que estimes
conveniente de cada objeto:

400 gramos 20 000 gramos

10 gramos 6000 gramos

2 gramos 600 gramos

60 gramos 4000 gramos

Respuesta correcta:

1. FUTBOL - 400 gramos 2. CANICA - 10 gramos
CRITERIOS DE 3. BALONCESTO - 600 gramos 4. TENIS - 60 gramos
CODIFICACION Codigo 2: Respuesta correcta.

Cddigo 1: Si tiene tres aciertos.
Cddigo 0: Cualquier otra respuesta.
Cddigo 9: Se ha dejado en blanco.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria iITEM N2: 3CM140

Ne de item en la prueba de mayo 2017 17

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: En el parque de mi barrio.

BLOQUE DE Numeros
CONTENIDO
PROCESO Aplicar y analizar. Aplicacién
COGNITIVO plicary $ P
DESTREZA Calculo OResoluciéon de problemas
DIFICULTAD
. .
ESTIMADA [XIBaja OMedia OAlta
MAT: Construye sin soporte visual series numeéricas,
ESTANDAR DE ascendentes y descendentes de cadencias 2, 10 y 100 a partir
APRENDIZAIJE de cualquier nimero y de cadencia 5, 25 y 50 a partir de
multiplos de 5, 25 y 50
Respuesta: [J Cerrada [XISemiconstruida OConstruida OAbierta
Sergio y sus amigos juegan al escondite. A Sergio le ha ¥~ Y Y
tocado contar y debe hacerlo de cinco en cinco desde 5 :m.n'!sﬂ A

hasta 150, para poder empezar a buscar a sus
compaieros.

Ayudale a terminar de contar, completando la serie:

5 10 15

Respuesta correcta:

s 1015 ]2 25
30 | 35 | 40 | 45 | 50
55 | 60 | 65 | 70 | 75
! 80 | 85 | 90 | 95 | 100
CODIFICACION 105 | 120 [ 115 [ 120 [ 125
130 | 135 | 140 | 145 | 150

CRITERIOS DE

Cddigo 1: Respuesta correcta.
Cddigo 0: Cualquier otra respuesta.

Cédigo 9: Se ha dejado en blanco.
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VIAJE EN BARCO

Sergio ha vuelto de vacaciones y
estd deseando contarle a sus
compaferos la cantidad de
cosas que pudo conocer durante
su viaje en barco.

iMira todo lo que tuvo que
averiguar!
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Descripcion de los items de la unidad de evaluacion: Viaje en barco

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

iTEM N2: 3CM108

Ne de item en la prueba de mayo 2017

18

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Viaje en barco

BLOQUE DE Numeros
CONTENIDO )
PROCESO Aplicar y analizar. Aplicacién
COGNITIVO plicary $ P '
DESTREZA 3 Calculo [XIResoluciéon de problemas
DIFICULTAD
. i
ESTIMADA OBaja XIMedia OAlta
ESTANDAR DE .
APRENDIZAJE MAT. Calcula dobles y mitades.
Respuesta: [XICerrada (OJSemiconstruida OConstruida OAbierta

En los barcos hay dos modalidades para viajar, butaca o camarote. En los camarotes es
mas cdmodo viajar porque hay camas, pero solo pueden alojarse la mitad de personas
gue en butaca. Si en butaca pueden ir 212 personas, écuantos viajeros pueden ir en

camarote?
A. 16 B. 106 C. 160 D. 424
Respuesta correcta:
B. 106.
CRITERIOS DE Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:
CODIFICACION A,B,CoD

O bien Cédigo 9 si se ha dejado en blanco.

Cddigo 0: respuesta nula.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria iITEM N2: 3CM109

Ne de item en la prueba de mayo 2017 19

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Viaje en barco

BLOQUE DE Numeros
CONTENIDO '
PROCESO . . e g
COGNITIVO Conocer y reproducir. Acceso e identificacion.
DESTREZA OCalculo [XIResoluciéon de problemas
DIFICULTAD
. )
ESTIMADA OBaja XIMedia OAlta

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

MAT. Realiza operaciones de suma, resta y multiplicaciéon con
numeros naturales utilizando los algoritmos correspondientes.
(Numeros naturales hasta 10.000 y multiplicacién por dos cifras
como maximo).

Respuesta: [XICerrada

(Semiconstruida OJConstruida OJAbierta

El precio por persona del viaje en barco es de 253€. Si entre la familia de Sergio y la de
Luis son 15 personas, écuanto le habrd costado el viaje en total a todo el grupo?

A. 1418 B. 1518 C. 3585 D. 3795
Respuesta correcta:
D. 3795
CRITERIOS DE Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:
CODIFICACION A,B,CoD

O bien Cédigo 9 si se ha dejado en blanco.
Cédigo 0: respuesta nula.

29



Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria iITEM N2: 3CM111

Ne de item en la prueba de mayo 2017 20

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Viaje en barco

BLOQUE DE

CONTENIDO Geometria.
PROCESO Razonar y reflexionar. Sintesis y creacion
COGNITIVO ¥ ' ¥ '
DESTREZA Calculo (J Resolucion de problemas
DIFICULTAD
. .
ESTIMADA (OBaja XIMedia OAlta

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

MAT: Resuelve problemas geométricos de la vida cotidiana,
aplicando los conceptos trabajados y exponiendo el proceso
seguido, utilizando el vocabulario geométrico basico.

Respuesta: [JCerrada

[XISemiconstruida OJConstruida OJAbierta

Durante el viaje, Sergio encuentra varios objetos que contienen figuras geométricas y
gue ha seiialado con una linea discontinua.

Completa el texto con algunas de las siguientes palabras:

cuadrado — hexagono — pentagono — rectangulo — rombo — triangulo

De las tres figuras geométricas sefialadas en las imdagenes, la que mas lados tiene es un

y la que menos es un . La figura que tiene 4 lados
es un
Respuesta correcta:
Pentagono — tridngulo — rectangulo.
CRITERIOS DE
CODIFICACION Cddigo 1: Respuesta correcta.

Cdédigo 0: Cualquier otra respuesta.
Cddigo 9: Se ha dejado en blanco.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria iITEM N2: 3CM112

Ne de item en la prueba de mayo 2017 21

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Viaje en barco

BLOQUE DE Numeros
CONTENIDO )
PROCESO Conocer y reproducir. Comprension
COGNITIVO yrep --omp '
DESTREZA Calculo O Resolucién de problemas
DIFICULTAD
. .
ESTIMADA [XIBaja OMedia OAlta
ESTANDAR DE MAT: Automatiza los algoritmos de las operaciones.
APRENDIZAIJE
Respuesta: [J Cerrada [XISemiconstruida OConstruida OAbierta

En el muelle habia un barco de emergencias al lado del barco de crucero de Sergio.

El barco de crucero mide 212 metros y el de emergencias, 43 metros de eslora (largo).

Realiza la siguiente resta para averiguar cuantos metros tiene de mas el crucero que el
bugue de emergencias. Completa las casillas.

Respuesta correcta:

CRITERIOS DE 169

CODIFICACION Cédigo 1: Respuesta correcta.
Cédigo 0: Cualquier otra respuesta.
Cdédigo 9: Se ha dejado en blanco.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria iTEM N2: 3CM113

Ne de item en la prueba de mayo 2017 22

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Viaje en barco

BLOQUE DE Numeros
CONTENIDO '
PROCESO . . e .,
COGNITIVO Conocer y reproducir. Acceso e identificacion.
DESTREZA Calculo OResoluciéon de problemas
DIFICULTAD
. )
ESTIMADA [XIBaja OMedia OAlta

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

MAT: Realiza operaciones de suma, resta y multiplicaciéon con
numeros naturales utilizando los algoritmos correspondientes.
(Numeros naturales hasta 10.000 y multiplicacién por dos cifras
como maximo).

Respuesta: [J Cerrada

[XISemiconstruida (JConstruida OJAbierta

En el barco viajan 156 mujeres, 32 niflos y 130 hombres. Suma estas tres cantidades
para averiguar cuantas personas viajan en total.

En total hay viajeros.
Respuesta correcta:
318.
CRITERIOS DE
CODIFICACION Cdédigo 1: Respuesta correcta.

Cédigo 0: Cualquier otra respuesta.
Cddigo 9: Se ha dejado en blanco.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

iTEM N2: 3CM114

Ne de item en la prueba de mayo 2017 23
Competencia matematica
TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Viaje en barco
BLOQUE DE Geometria
CONTENIDO '
PROCESO Conocer y reproducir. Comprension
COGNITIVO yrep - -omPp '
DESTREZA [XICalculo OResolucion de problemas
DIFICULTAD
. i
ESTIMADA [XIBaja OMedia OAlta

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

MAT: Estima el drea de algunas figuras planas con vértices en
una cuadricula, explicando el procedimiento seguido.

Respuesta: [XICerrada

(Semiconstruida OJConstruida

OJAbierta

Durante el viaje, Sergio pudo ver muchos barcos. Unos mds grandes que otros.

¢Sabrias decir cual de los siguientes barcos tiene mayor superficie

en el agua?

Elige la respuesta correcta.

A. Los dos barcos tienen la misma superficie.

B. El barco 1 tiene mayor superficie que el barco 2.
C. El barco 2 tiene mayor superficie que el barco 1.
D. El barco 2 tiene menor superficie que el barco 1.

Barco 1

Barco 2

CRITERIOS DE
CODIFICACION

Respuesta correcta:

C. El barco 2 tiene mayor superficie que el barco 1.

Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:

A B, CoD

O bien Cédigo 9 si se ha dejado en blanco.

Cddigo 0: respuesta nula.
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NOS VAMOS A UNA GRANJA

La Asociacion de Madres y
Padres del colegio de Sergio ha
organizado wuna excursion
especial, que consiste en pasar
un fin de semana en una
granja.

Alli realizardn muchas
actividades interesantes, ; :
tendrdn contacto con los LT e
animales y disfrutaran de Ia 5 : :
naturaleza.
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Descripcion de los items de la unidad de evaluacion: Fin de semana en la granja.

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria iITEM N2: 3CM115

Ne de item en la prueba de mayo 2017 24

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Nos vamos a una granja

BLOQUE DE Numeros
CONTENIDO
PROCESO Aplicar y analizar. Analisis
COGNITIVO plicary ' '
DESTREZA OCalculo Resoluciéon de problemas
DIFICULTAD
. .
ESTIMADA OBaja XIMedia OAlta
ESTANDAR DE MAT: Interpreta datos y mensajes de textos numéricos sencillos
APRENDIZAJE de la vida cotidiana (facturas, folletos, rebajas...)
Respuesta: Cerrada (OSemiconstruida OConstruida OAbierta

El viaje desde la ciudad a la granja escuela lo haran en tren. Quieren salir después de las 10
y llegar antes de las 13:15 horas.

Mira la tabla siguiente con los horarios de los trenes:

TREN HORA SALIDA HORA LLEGADA

TREN A 12:15 horas 13:20 horas
TREN B 9: 30 horas 11:50 horas
TREN C 8:45 horas 9:15 horas
TREN D 11:15 horas 12:15 horas

¢Qué tren tendran que coger?

A B C D
Respuesta correcta:
D
CRITERIOS DE Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:
CODIFICACION A,B,CoD

O bien Cédigo 9 si se ha dejado en blanco.
Cédigo 0: respuesta nula.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria iITEM N2: 3CM116

Ne de item en la prueba de mayo 2017 25

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Nos vamos a una granja.

BLOQUE DE Numeros
CONTENIDO
PROCESO Razonar y reflexionar. Sintesis y creacion
COGNITIVO y ' Y '
DESTREZA OCalculo Resolucion de problemas
DIFICULTAD
. i
ESTIMADA OBaja XIMedia OAlta
ESTANDAR DE MAT: Utiliza los nimeros para interpretar e intercambiar
APRENDIZAJE informacién en contextos de la vida cotidiana.
Respuesta: Cerrada (JSemiconstruida OConstruida OAbierta

La asociacién de madres y padres ha realizado un sorteo. Sergio y sus amigos quieren saber
si son los afortunados porque, entonces, la excursion les saldra gratis. En el colegio han
puesto un cartel que dice que el nUmero premiado:

v" Es un numero de cinco cifras.
v’ La cifra de las unidades de millar, las decenas y las unidades es la misma.
v" Todas sus cifras suman 7.

Comprueba quién tiene el nUmero premiado.

A. SERGIO:
B. DARIO:

C. RAQUEL: 60001

D. PATRICIA: 12 022

Respuesta correcta:
D. PATRICIA: 12 022
CRITERIOS DE Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:

CODIFICACION A,B,CoD

O bien Cédigo 9 si se ha dejado en blanco.
Cadigo 0: respuesta nula.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

iTEM N2: 3CM117

Ne de item en la prueba de mayo 2017 26

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Nos vamos a una granja.

BLOQUE DE NUmeros
CONTENIDO
PROCESO Conocer y reproducir. Comprension
COGNITIVO yrep - -omp
DESTREZA OCalculo Resolucién de problemas
DIFICULTAD
. .
ESTIMADA (OBaja OMedia XIAlta

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

MAT: Calcula sumas, restas, multiplicaciones y divisiones
comprobando el resultado (naturales hasta 10.000,
multiplicaciones por dos cifras como maximo: divisor de una
cifra)

Respuesta:  [JCerrada

OJAbierta

[XISemiconstruida OJConstruida

Para darles la bienvenida, las cocineras de la
Granja han preparado una barbacoa. La comida la
tienen colocada en bandejas para repartir entre
los nifos, que estan sentados. Hay 6 niilos en cada

mesa.

Sergio tiene que repartir la comida en partes
iguales entre los 6 integrantes de su mesa. Las

bandejas contienen 18 salchichas, 6 chuletas y 12 alitas de pollo. {Cuantas salchichas,

chuletas y alitas de pollo comera cada nifio?

Verdadero Falso

Cada nifio comera 4 salchichas, 2 chuletas y 2 alitas

Cada nifio comera 3 salchichas, 1 chuleta y 2 alitas

Cada nifio comera 3 salchichas, 1 chuleta y 3 alitas

CRITERIOS DE
CODIFICACION

Respuesta correcta:
F-V-F

Cdédigo 1: Respuesta correcta.
Cédigo 0: Cualquier otra respuesta.
Cédigo 9: Se ha dejado en blanco.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria iTEM N2: 3CM118

Ne de item en la prueba de mayo 2017 27

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Nos vamos a una granja.

BLOQUE DE .

CONTENIDO Medida

PROCESO Aplicar y analizar. Aplicacion

COGNITIVO plicary AP '

DESTREZA OCalculo Resolucién de problemas

DIFICULTAD

. .

ESTIMADA [XIBaja OMedia OAlta
MAT: Estima longitudes, capacidades, masas y tiempos de objetos,

ESTANDAR DE periodo y espacios eligiendo la unidad y los instrumentos mas

APRENDIZAIJE adecuados para medir explicando el proceso seguido y la
estrategia realizada.

Respuesta: Cerrada (JSemiconstruida OConstruida OAbierta

El sdbado por la tarde, -
[ Lo observaron cémo el .
. ~ b
m | toocets granjero  ordefiaba

las vacas. Los ninos

|
| o iban echando la leche en estas botellas. El
S es =~ . sefior necesitaba conseguir cuatro litros
o para hacer un postre. Esta es la cantidad
- . gue consiguié aquella tarde:
U AL - éCudntos litros de leche se consiguieron?

éPodrd hacer el postre?

A. No consigue hacer el postre porque obtiene 3 litros
B. Consigue hacer el postre porque consigue 4 litros.
C. No consigue hacer el postre porque consigue 3y % litros.

D. Consigue hacer el postre porque consigue 4 y % litros.

Respuesta correcta:
B.

CRITERIOS DE Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:
CODIFICACION A,B,CoD

O bien Cddigo 9 si se ha dejado en blanco.

Cadigo 0: respuesta nula.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria iTEM N2: 3CM120

Ne de item en la prueba de mayo 2017 28

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Nos vamos a una granja.

BLOQUE DE .

CONTENIDO Medida

PROCESO Razonar y reflexionar. Sintesis y creacion

COGNITIVO Y ' y '

DESTREZA Célculo (3 Resolucién de problemas

DIFICULTAD

. .

ESTIMADA XI Baja OMedia OAlta
MAT. Selecciona instrumentos y unidades de medida usuales,

ESTANDAR DE haciendo previamente estimaciones y expresando con

APRENDIZAIJE precision medidas de longitud, masa, capacidad y tiempo en
contextos reales.

Respuesta: Cerrada (JSemiconstruida OConstruida OAbierta

En la granja escuela hicieron muchas actividades que nunca habian realizado y
aprendieron mucho divirtiéndose.

Hicieron el juego de “Verdad o Mentira” en el
gue los nifios y nifias sentados en circulo B o
iban diciendo una frase verdadera o una
falsa y el resto tenian que adivinar si decia
la verdad o mentia.

Lee lo que iban diciendo los nifios y nifas y sefiala la frase que es VERDAD.

A. El camino que va de la granja al pueblo se mide en gramos.
B. Los huevos que ponen las gallinas se venden por decenas.

C. Las patatas que recoge el granjero se pesan en centimetros.
D. La leche que ordefian a las vacas se mide en litros.

Respuesta correcta:

D.
CRITERIOS DE Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:
CODIFICACION A/ B, CoD

O bien Cédigo 9 si se ha dejado en blanco.
Cédigo 0: respuesta nula.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria iTEM N2: 3CM119

Ne de item en la prueba de mayo 2017 29

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Nos vamos a una granja.

BLOQUE DE Geometria
CONTENIDO
PROCESO Aplicar y analizar. Analisis
COGNITIVO plicary '
DESTREZA OCalculo Resolucién de problemas
DIFICULTAD
. .
ESTIMADA OBaja XIMedia OAlta
ESTANDAR DE MAT. Identifica figuras planas en formas y objetos de la vida
APRENDIZAJE cotidiana.
Respuesta:  [JCerrada  [XISemiconstruida OConstruida OAbierta

Sergio y sus amigos quieren conocer donde viven los conejos, las vacas y las gallinas. El
granjero les ofrece algunas pistas:

El recinto de las GALLINAS tiene El recinto de los CONEJOS tiene q . .
lados. ieuales d d lados igual El recinto de las VACAS tiene seis
cua.tro ados, |gf1a es dos ados y cuatro 'a os iguales y cuatro lados iguales y seis angulos.
tiene cuatro angulos rectos. angulos rectos.

Teniendo en cuenta lo que dice el granjero, marca con

una X el lugar donde vive cada animal:

Respuesta correcta:

CRITERIOS DE
CODIFICACION

Cdédigo 1: Respuesta correcta. Se admite también marcar el

cuadrado asociado a las gallinas.
Cddigo 0: Cualquier otra respuesta.

Codigo 9: Se ha dejado en blanco.
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